

A close-up photograph of a hand moving a light-colored chess piece on a wooden chessboard. The board has alternating light and dark squares. Other pieces, including a king and a knight, are visible in the background. The lighting is warm, highlighting the texture of the wood and the skin of the hand.

Шахматы — это не просто спорт

**Выполнил ученик 2 «Г» класса
Краюхин Леонид**

ИСТОРИЯ ПОЯВЛЕНИЯ ИГРЫ

Шахматы – одна из самых известных и популярных игр на планете. Эта игра имеет очень древнюю и интересную историю.



ЛЕГЕНДА О ЖЕСТОКОМ РАДЖЕ И ПШЕНИЧНЫХ ЗЕРНАХ



ИГРА БЫСТРО ЗАВОЕВАЛА ПОПУЛЯРНОСТЬ
В ДРУГИХ СТРАНАХ, НО ВЕЗДЕ ИМЕЛА СВОЕ
НАЗВАНИЕ И ОСОБЕННОСТИ.

Само название игры пришло к нам из персидского языка. Игроки говорили «шах» (от персидского «король») атакуя короля соперника, и «Шах мат» (с персидского «король, властитель умер»).



Из Индии шахматы со временем начали завозить и в другие страны. Китайцы называли шахматы "сянци", японцы - "сёги", жители Таиланда - "макрук".



Сянци



Макрук



Шатрадж



ИСТОРИЯ ПРОИСХОЖДЕНИЯ НАЗВАНИЯ И ИЗОБРАЖЕНИЯ ФИГУР.

Название фигур в шахматах
не всегда соответствует
их внешнему виду.





КОНЬ

В древних шахматах эта фигура изображала собою "кавалерию", то есть всадника на коне. Но со временем изображение упростили, оставив только коня.

ПЕШКА

Самая слабая фигура в шахматах – пешка. Она же является основной единицей измерения шахматных фигур («вес» фигуры определяется в пешках). Ее сравнивают с солдатом-пехотинцем.





СЛОН



В древних шахматах это была фигура, изображающая боевого слона с наездником. Ее название на Руси перевели дословно, получилось "слон".

Позже эта особа, приближенная к королю, получила более почетные звания: епископ, офицер. И изображение фигуры стало похожим на человека в высокой шляпе.





- Ладья



Ладья в далеком прошлом исполняла функции колесницы, ее так и изображали в виде запряженных коней. И изображать фигуру стали в виде птицы. Изображение головы этого чудовища нередко украшала нос боевых кораблей русских воинов – ладьи. Отсюда фигура получила свое имя. А внешний вид и другое название этой фигуры – тура, пришло к нам из Европы. По-французски оно означает "башня".

ФЕРЗЬ

Слово "ферзь" в русский язык пришло из персидского.

"ферзь" – мудрец, советник, "визирь" (первый министр).



КОРОЛЬ



Актуальность обучения игре в шахматы

Шахматы – это не просто спорт.
Они делают человека мудрее и
дальновиднее, помогают объективно
оценивать сложившуюся ситуацию,
просчитывать поступки на несколько
ходов вперёд.

Владимир Путин



Шахматы:

- Воспитывают характер, целеустремлённость и упорство;
- Учат никогда не сдаваться и стремиться быть первым, даже при очень высокой конкуренции;
- Но и приучают к тому, что побед не бывает без поражений, поэтому – развивают стойкость и умение преодолевать неудачи.



Шахматы дают возможность развития интеллекта в игровой форме. Игра развивает мышление, учит обобщать и сравнивать, делать выводы.

Обучение игре в шахматы дает формирование таких нужных качеств, как усидчивость, внимательность и организованность.



А еще шахматы дают возможность путешествовать, посещая различные турниры



И найти настоящих друзей!!!



СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!

